

第十七届泓河杯中文作文比赛第二组二等奖

(第二组：参赛者在海外接受中文教育，或在中国国内的中文教育少于 3 年，年龄 12-16 岁)

看见世界，才看见中国

万贻颂 (Yisong Wan)

泓河中文学校，Waterloo Collegiate Institute

我出生在樱花纷飞的日本，成长在枫叶似火的加拿大。可我的妈妈，却始终执着地在我心中播种中华民族的自豪感。她带我去中文学校，每年坚持回国探亲，给我讲中国故事，陪我看中国电影，还要求我背诵古诗词。可是我，总觉得这份执念太过沉重，甚至心生抵触。

直到今年的夏天，我到了被称为 8D 魔幻城市的重庆，乘船夜游，黄色的长江与碧绿的嘉陵江交汇，奔腾的江水撞击出壮丽的自然奇观，而比自然奇观更震撼的，是两岸的景象：摩天大楼依山势层叠而上，桥梁纵横交错，200 多万盏景观灯依次点亮，将山城装点得流光溢彩。江水倒映着璀璨灯火，现代建筑与自然地貌完美融合，这番景象让我惊叹不已！

一周后，我又站在了尼罗河畔。那条世界上最长的河流静静流淌着，但河岸边的景象却令人唏嘘，街道上散落着尘土，垃圾和马粪。城市建筑犹如废墟，破败而残旧。烈日下，孩子们追着游客兜售着廉价的棉花糖。尽管远处的金字塔依旧雄伟，却掩不住眼前的萧条。可就在这片古老的土地上，非洲第一高楼，正是由中国建筑集团承建的。

那一刻，我忽然懂了妈妈多年的坚持。同为拥有几千年历史的文明古国，中国走过了漫长的路——从贫穷到繁华，从沉寂到复兴。而我，也终于明白了，自己背后站着的是这样一个充满力量的国度。那种骄傲不是别人灌输的，而是当你真正看到世界之后，心中自然而然涌出的敬意和自豪！

从尼罗河到长江，我终于明白了：“我是中国人”，不是一句标签，而是一种深沉的底气!!!